近万元畅游迪士尼遇到不靠谱旅行社

早享卡、快速通行票悉数泡汤 法院:旅行社违约

□记者 季张颖

本报讯 花费近1万元, 带着家人朋友一行从某旅行社 预定了今年"五一"当天的油 士尼一日游套餐, 前往时却发 现套餐内所含的早享卡和快谏 通行票都未落实,由此与旅行 **社产生退费纠纷。为了维护自** 身合法权益,原告杨女士将旅 行社告上法庭。近日,上海市 闵行区人民法院开庭审理了这 样一起案件,法院认定旅行社 行为属于违约, 酌定被告旅行 社退还原告 4000 元。

据杨女士自述,今年3月 29日,自己通过某平台添加

了被告导游莉某某微信,通过 微信聊天,自己家人与朋友一 行5人,向该旅行社预定了5 月1日迪士尼一日游套餐三门 票,其中包含人园门票+早享 卡提前入园+导览+5-7个快 速通行+迪士尼"早鸟票"

根据被告旅行社提供的 "华东高品质自由行计划确认 函"载明,行程中包括迪士尼 推荐翱翔飞越地平线、七个小 矮人矿山车、加勒比海盗、雷 鸣山漂流、旋转疯蜜罐、小飞 侠天空奇遇、创极速光轮、米 奇大街、梦幻童话城堡、直至 晚上看烟花表演结束行程。

同时,杨女十还预定了4

月 30 日-5 月 1 日酒店住宿 (包含酒店往返迪士尼免费接 送),为此杨女士共花费 9600

杨女十称, 4月30日, 导游曹某某添加了自己微信, 通知次日6时30分迪士尼门 口集合,并自行前往。可是到 5月1日出行当天,杨女士-行在排队等候时发现旅行社未 购买早享卡,与导游见面后又 被告知旅行社未购买快速通行

"后来我们被导游带到一 个游玩项目门口, 让我们自行 排队游玩, 之后就再也未见到 导游。"杨女士称,套票中注 明一导览最多带 10 人,服务 时间7-9小时,导游安排游 玩项目,但当日旅行社未履行 早享卡、快速通行、导览服 务、往返酒店接送项目。

此后,杨女士多次与旅行 社负责人沟通未履行项目退款 事项, 旅行社相关负责人以各 种理由要求原告承担未履行项 目一半以上责任, 口头表达只 愿退款 3000 元。杨女士为维 护自身合法权益,依法提起诉

被告旅行社未作答辩,亦 未向法院提交相关证据。

法院审理后认为, 当事人 应当按照约定全面履行自己的

义务。本案中,根据原告提供的 证据, 法院依法确认原、被告之 间存在服务合同法律关系。双方 在合同订立后,对于合同的履行 均应恪守, 即原告向被告支付相 关费用,被告向原告提供相关服 务。然而在原告向被告支付费用 后,被告在履行合同过程中未能 向原告全面提供服务, 致原告未 能体验上海迪士尼乐园带来的乐 趣,反而产生了负面的情绪。被 告的行为显属违约,应根据合同 约定和法律规定向原告退还部分 费用并承担违约责任。综上,法 院根据查明的事实及本案的实际 情况, 酌定由被告向原告退还 4000 元。

"女神"被"李鬼"了 "榜一大哥"被骗惨了

□记者 夏天 通讯员 周阿楠 陆烨波

本报讯 随着短视频直播 平台的爆火,火力全开的"粉 丝经济"让一些不法分子从中 看到了"商机",开始"潜伏" 在直播间,将黑手伸向了"榜 一大哥"们。近期,上海市金 山区人民法院审结了这样一起 涉网络直播电信诈骗案。两男 子购买 QQ 号冒充真实主播, 再建群设下陷阱欺骗"榜一大 哥"。经法院审理,被告人曾 某杰、曾某伟因犯诈骗罪,被 判处有期徒刑3年2个月到3 年3个月不等,并各处罚金2

胡大哥常年驻扎B站 "小薇" (化名) 的直播间, 是一位出手阔绰的"榜一大 哥",经常为主播刷礼物。某 日,"小薇"粉丝群里一个昵 称为"兔头娃"的账号以询问 "怎么开舰长"为由添加了胡 大哥的 QQ 号。随后,胡大 哥被"兔头娃"拉入了一个群 聊中, 里面居然还有主播"小

"怎么样才能开舰长呢?" "兔头娃"在群里发问。"我 正在直播, 有什么问题直接问 榜一。""小薇"回复道。

以此为契机,"小薇"还 主动与胡大哥私聊了起来。 对主播难得的私信问候,胡大 哥喜不自禁, 多年的打榜总算 有了回报。他热切地回复小薇

不久,"小薇"向胡大哥 提出了进一步的请求: "能充 值一些'盛典门票'帮我涨人 气么?下播后给你报销"胡大 哥一口答应,他随后通过"小 薇"添加了所谓的某网站客服 人员的 QQ 号,根据对方推 过来的转账二维码充值了2万

怎料,钱刚付完,"小 薇"转身便把"榜一大哥"拉

接到报案后,公安机关迅 速展开侦查,并将犯罪分子曾 某杰、曾某伟抓获归案。两人 对上述违法行为供认不讳、认 罪认罚, 进行了赔偿, 并取得 部分被害人的谅解。

金山区人民法院经审理查 明, 2022年8月至同年10 月,被告人曾某杰、曾某伟合 谋骗取他人钱财, 二人从网上 购买多个 QQ 号, 先冒充某 大型网站的主播粉丝加入相应 的粉丝群物色诈骗对象,骗取 信任后又以其他 QQ 号冒充 真实主播, 让主播粉丝垫付充 值购买热度,并向被害人发送 另一网站的充值二维码,后二 人在该网站中通过打赏返款的 方式获得钱款。

被告人曾某杰、曾某伟通 过上述手法,分别诈骗多名被 害人钱款共计3万余元。

法院经审理后认为,被告 人曾某杰、曾某伟结伙,以非 法占有为目的,实施电信网络 诈骗,数额巨大,其行为均已 构成诈骗罪。公诉机关指控的 事实及罪名成立。被告人曾某 杰、曾某伟系共同犯罪。被告 人曾某杰、曾某伟到案后如实 供述自己的罪行,均可以从轻 处罚。被告人曾某杰、曾某 伟认罪认罚,均可以从宽处 理。被告人曾某杰、曾某伟 有赔偿表现,并取得部分被 害人谅解,均可以酌情从轻 处罚。

9岁"熊孩子"玩手游偷偷充值逾万元

家长状告游戏公司要求退款

□记者 胡蝶飞 诵讯员 周颖

本报讯 近年来,未成年 人用父母的手机充值网络游 戏、直播打赏、追星集资等现象 屡见不鲜。不少家长事后才发 现,孩子在游戏里充值了大量 的钱款。那么"能孩子"玩游戏 充值的钱,能要回来吗?家长在 此过程中承担什么样的责任? 近日,静安法院审结了一起未 成年人充值网络游戏引发的信 息网络买卖合同纠纷案。

小江是一名9岁的小学 生。今年7月至8月,正值暑 假, 小江使用妈妈的手机注册 了某游戏账号。为提升游戏魅 力值, 小江登录该账号并尝试 使用微信充值游戏点卡,购买 游戏升级加油包、游戏皮肤、 道具等。短短2个月内,累计 花费1万余元。直到小江的妈 妈发现账户里的钱不翼而飞 时, 小江这才坦白自己用妈妈 的微信账号进行游戏充值的事 实。小江的父母与游戏公司联 系,要求全额退款后无果,将 游戏公司诉至法院。

小江的父母认为, 小江的

巨额充值行为与其年龄、智力 等不相适应,游戏公司在扣款 时门槛设置过低,导致小江在 未经监护人同意的情况下就付 款成功,要求确认小江的充值 行为无效,游戏公司应退还全 部充值款项。

游戏公司辩称, 小江年纪 虽小,但其游戏充值行为时间 跨度为2个月,小江的父母作 为监护人在对子女的日常教育 和监管上存在一定疏忽, 因此 需要承担相应责任。现充值款 项均已消费完毕,用于购买的 是网络虚拟财产,故无法返还。

法院审理认为,本案中, 小江仅9岁,是限制民事行为 能力人,其游戏充值累计1万 余元的行为与其年龄、心智均 不相适应,且该充值行为并非 纯获利益的行为,该民事法律 行为效力待定。现小江的父母 不予追认,小江的充值行为就 是无效民事法律行为。目前, 未成年人在充值被认定无效 后, 主要外理方式分为以下情 形:未成年人因该充值取得的 虚拟财产,能够返还的,应当 予以返还;不能返还的,应当 折价补偿。

最终,经法院调解并向双 方释法明理, 小汀父母与游戏 公司达成和解,游戏公司依照 双方的和解方案主动履行了退 款义务。

【法官说法】

未成年人人生阅历尚浅、 心智尚不成熟, 对自己的行为 及可能造成的法律后果缺乏清 晰的认知。加之网络支付的便 捷性,造成当今未成年人使用 成人账号大额充值这一社会问 题频发, 有些甚至给家庭造成 了巨大的损失。

作为家长,要守好"第一道 关口",应当对个人身份信息和 账户密码审慎管理, 可开通消 费短信或者微信提醒功能,定 期进行查看, 以及时发现未成 年子女的不当充值行为。

作为游戏公司,应当尽可 能采取有效的技术措施识别和 阻拦未成年人使用成年人的身 份信息、手机、银行卡进行账 号注册和充值消费, 限制未成 年人消耗所充的虚拟货币,并 通过在游戏内发通告、游戏外 发短信等形式尽到充分提示、 告知义务。

"变身"新员工入店铺盗窃被行政拘留

□见习记者 王葳然 通讯员 宋严

本报讯 近日,普陀警方 接到群众举报,迅速侦办了一 起深夜入饭店盗窃案件,被盗 现金已悉数追回,违法行为人 陈某被警方依法行政拘留。

11月11日凌晨2时许, 普陀公安分局曹杨新村派出所 接到报警,一男子在桂巷路上 的某餐饮店铺行窃。接报后, 民警立即赶赴现场处置。

经民警现场了解,两位送 货师傅余先生和孟先生每天凌 晨都会到该餐饮店送货,有餐 饮店门锁的钥匙。凌晨1时 55 分许,两位师傅如往常一 样来到该餐饮店送货,两人进 入店铺时,发现有一陌生男子 从后厨走了出来,并自称是店 里新招的小工,负责在店内收

货。该男子的言行举止引起了 两位师傅的警惕, 当陈某欲逃 跑时,两位师傅合力将其控制 住, 并报警。

随后,民警联系了餐饮店 老板, 陈某的谎言被当场识 破。到案后,陈某如实交代了 自己潜入某餐饮店铺实施盗窃 的违法事实。目前, 陈某因盗 窃的违法行为被普陀警方依法 行政拘留。